

Dear 舊同學您好：

很高興收到母校同學的來信，雖然我們素昧平生，但卻有一股溫暖之感湧上心頭，謝謝您！

離開母校雖已三年餘，但仍念念難忘。昔日同學都各奔前程，鮮有聯絡。大概很多同學都不知我已出國年餘了吧！希望您能轉達我對師長同學們的問候。

加拿大是地廣人稀的國家，資源豐富，國民生活安定，生活水準與美國並駕齊驅。雖然能源危機威脅了許多文明國家的生機，但對加拿大的衝擊並不太大，比起美國，加拿大平靜的多。

加拿大有很好的醫藥保險制度，每位國民或由他國移民而來的人都享有保險。看醫生或住醫院，無論費用多高，全由國家支付。因此醫生的生意很好，也使每位國民有定期檢查而不花分文的利益。為了防止醫生的過餘，今年起加拿大政府已停止醫生申請移民。換言之，外國醫生不能來加拿大生根立業了。以往由於加拿大有很好的條件，各國醫生紛紛前來，如今此景將成過去。然而，加拿大醫院都很缺乏護士，而且護士的待遇又佳，工作也不算辛苦，可是加拿大人卻不愛白衣天使的職業，因此醫院之護士很多是外來移民，尤以菲律賓人為最。

論及藥劑師，各省各有不同之法律條文規定，以最富庶的 Outaris 省而言，外國藥學系畢業之移民，必須在 Provincial college or pharmacy 補修課程加上一年以上之臨床實習後經過考試及格才能得到藥師資格。

法語區的 Quebec 則如經過審查合格，經過法語考試及格並有二年以上之經驗，即可得藥師執照。我隨丈夫來到 Quebec 之首府 Montreal，雖只半年，但已得省政府承認我的文憑，換言之，我們中國醫藥學院藥學系的文憑在 Quebec 是被承認的，不過還須經過考試及格方能夠申請執照。加拿大與其他文明國家一樣，只有藥師方能配方，醫藥分明，不特是醫藥及國民健康之保障！

加拿大，風景美麗，物產豐富，但天氣寒冷。四月將至，但室外卻還只有 0° C左右的溫度，不過室內有暖氣，通常保持 75° F，因此也不真得冷了，當然在南部及海岸旁之氣溫要比 Montreal 好些！1976年之世運會將在 Montreal 舉行，歡迎前來參觀，吾等當盡地主之誼！

目前我在法文學校進修法文，希望能唸好法文應付考試。Montreal 英法二語皆通。不過法文是 Quebec 省之官方語言非讀不行，其實英語還是最重要之語文。有志出國者該把英語打好基礎才好！

我先生在此間大學當講師，並且同時攻讀博士學位，計劃明年完成學位後，返國服務，屆時再前往訪問您了！我四月一起換了新址，請將校刊及系刊寄到新址，謝謝您！順祝

進步愉快

校友 蘇美惠 敬上

賜教處：Mrs Carol Tai

1892 Notre Dame W Montreal P Q Canada. H3J 1mb.

校友
來鴻

中國醫藥學院勵進社社長

曾錦芳學弟您好：

謝謝賜函相互勉勵，我因為從事多角事業，延日回函，萬分抱歉。

為了鼓勵校友們，無論在學或已有高就者，增加上進機會，特奉寄「寶仁國際貿易函校」廣告草稿乙文，敬請代為格式設計以便刊登。

至於五月份社刊出版之稿件，敝人已在塗墨之中，近期中奉寄貴社。

敬祝

安達

沈宏明

1975 3 9

錦芳兄：

來信敬悉。欣聞「勵進」系刊又再出版，在此先預祝成功。

關於要弟寫一篇稿子，義不容辭應幫忙的。但因才疏學淺，恐有誤期望。那將請諸位同仁見諒。如果諸位不嫌，弟乃獻醜了。想談談「有關藥品包裝之問題」，此本是一很重要的問題，但在本省往往被忽略了。但是整理起來很費時間，是否能如期交出甚擔心。是否能賜告最遲之時日。同時如果貴社本身有稿紙，請寄一點來，如果無則自己準備。 祝

學安

弟逢中上 2.25

錦芳兄：

甚感抱歉，至今才將拙作交出，可能會大失所望，因為題目之繁雜及在目前台灣無法獲得更多之資料。所以弟深感內容之淺疏。尚望多多指正。

有闕數點意見，謹請參考。

(1)版面之安排，謹請多費心。可能因圖表甚多，編排上不易。

(2)校對問題，謹請確實，弟尚望最後之校對能再由弟看一次。以免錯誤之發生。

(3)附圖 7 張，此乃弟自己繪的。其中文部份，尚請補上。

(4)希望能有抽印本 100 份。其所需之工本費弟願意負擔。

(5)如有什麼問題，請不吝來信指教。 祝

學安
弟逢中上 4.1

錦芳兄：

來信敬悉。此次稿件編將煩您多費神了。在此謹先向您致謝。抽印本有 100 本即足夠。如經費短拙，請不用客氣，弟願付其費用。同時，如印刷出刊後，包裹郵寄下即可。並歡迎您來台北玩。

弟以十二萬分之期待，願見有極優秀之刊物在您悉心之策劃下問世。謹祝福出刊成功。並祝福您萬事如意。

弟逢中上 4.15

曾社長如晤：

來函敬悉，際此隆冬，願你諸事如意，維新維頌。辦理刊物吃力不討好，十年前我也會參與勵進刊物之出版，除了拉稿件，金錢外，往往也會荒廢自我地學業，願你多注意此點。本來想寫些學術專論，既然社長指定寫見聞，只得遵命了，此稿為臨時匆促成筆，且好久沒搖筆桿了，諸多錯處是所難免，又煩長不已，請加以斧正，字蹟不明之處，煩問家內藥化講師林美昭即可知曉。在此因相當忙碌未能重臚於稿紙上，祁諒之。另，本欲附上圖片，無乃困於全彩色照片，不利於製版，故棄之。

勵進24期，校友通訊住址太陳舊了，煩再整理一次。又刊物要維持水準，絕對不要因區區幾百元的短缺，而不分自白隨便拉不夠格的廣告。且藥劑師是為民保健，有一定的道德良心，如金維康口服液只可列登清涼飲料，却赫然有防癌效用，真令我大惑不解了。

若方便的話請幫我寄一份醫藥學苑（23期）及勵進（25期）來為荷。此地校友也要它們。祝

學業進步

生活安逸

校友林宗旦啟上 12.8.1974

校友
來江鳴

曾同學：

來函早經收悉，因甚忙而無時間寫稿拖延至今，甚歉！要我投稿實在不容易，而我最容易的就是我個人平常生活中的感觸筆錄，而取名「生活拾遺」，這種文思遠在弟畢業那年曾在「醫苑」的文藝千秋中的「紀念小品」載過，亦是筆名金鑑。若來得及而您認為合適，則提供參考，若未能錄用，敬請原稿退還。希望您們這次「勵進」刊物能順利出版。又校友通訊錄最好是每期校正，取最新通訊地址。弟本人是吳欽宗

台北市景美區興隆路一段 110 號眷樓，
以後信件最好寄至本處。專此 敬祝

學業進步

「附校友簡介及近照一張請查收」

吳欽宗謹啓 3.2

勵進社：

曾社長鍾芳兄雅鑑：屢函催稿，均悉。唯前以事繁未及著筆，新正甫著筆欲還文債，不幸先父去世，夙夜料理後事，不得稍息，加之心情極壞，毫無文思可言，爽約之處，尚祈見宥。先府君前曾任醫學院專任教授六載，開弔之日曾蒙陳董事長及鄭院長分贈輓額及輓聯，益增哀榮，有機會盼代上陳致謝。先君去世後曾撰行述索編，茲附上，以備先君舊日好友索閱也，耑此奉覆

並請

撰安

弟姜嘉豐敬筆

64. 3.3

編後感：

「長江後浪推前浪」，我們憑著一股熱忱接下了系內傳統刊物－「勵進」。由拉稿、審稿、打字、校對……，一連串的編審工作，從日晒到雨淋肌膚，經過了這些時日的奔波，終於能在畢業典禮之前出刊。在未開始從事編輯工作之前，我們就下定決心辦好這期「勵進」，因此在財務和印刷廠交涉的事務上，全賴社長及幾位熱心社員的努力張羅，使「勵進」能如期完成，在此對他們的努力和支援，致申謝意！

至於內容，學術稿方面，無論是譯作或研究報告，均是作者們嘔心瀝血之作，尤其是李逢中校友的「藥品包裝問題之檢討」，在國內是首次討論到的問題，盼同學們能細細研讀。

要了解作品，必須先從作者生活背景、品格了解起，如此才能對作品有更深一層的體會。譬如此次的文藝稿：「殘痕」、「覺悟」、「巨人」、「悼」、「迷失在四季裡的」、等幾篇散文，和「歸」、「落花曲」、「弦歌」、「春之祭」四首新詩，均是每個作者自己影子的刻劃，發表出來總覺得有點「出賣自己」的感覺，雖是如此，但只求能獲得同學們的共鳴，並稍能激發校內的文藝氣氛。

「飲水思源」，校友們無論是在國內或國外，均熱切期盼母校能日日茁壯，聲譽漸隆。句句叮嚀，絲絲入扣，望同學們能共勉之。

我們早預知這編輯工作是一場苦難，但是我們却迎上去，只想藉克服困難後換來的刻在心上的一點喜悅，來做為我們曾共甘苦過的紀念。

最後，願這本嶄新的「勵進」，能稍稍給予同學們在學識上更增一分見解，在心靈上能獲得一點快樂和安慰，而這也正是我們最大的滿足了。

總編輯

李銘勳

一地厚厚的碎紙，環顧四周東倒西歪的戰友（編輯）。東方泛出金黃光芒；鱗片般的白雲望前伸展；一道陽光從窗口傾注而入，罩在一群嗜睡的臉上，把多日來的疲憊，刻劃得更加深刻。

推開窗戶，晨風習習，清涼沁入心肺，驅趕多日的沈悶、疲勞，最後一晚熬過去了。

看着新生的嬰兒，就忘了生產的痛苦，兩三百字的編後感用來吐苦水，太可惜，抖落一身的疲勞，打起精神，把上期承繼下來的生命，捧在手心呈獻在諸君面前。

副總編 林茂松